

省总工会推荐的两个职工志愿服务先进典型 获全国学雷锋志愿服务“四个 100”荣誉

近年来，为在广大职工中积极培育和践行社会主义核心价值观，省总工会结合实际和职工行业特色，积极组织全省职工志愿者开展志愿服务活动，培育和选树了一批职工志愿者精品服务队，连续进行命名给予扶持资金。8月26日，中宣部、中华全国总工会等17部门公布了2019年度学雷锋志愿服务“四个100”先进典型暨疫情防控最美志愿者名单。由省总工会推荐的“最美志愿者”晁永德和最佳志愿服务组织西部矿业“李英菊”公益志愿服务队榜上有名。

最美志愿者“晁永德”

晁永德是一名普通的共产党员，1999年大学毕业后弃笔从戎，时隔十四年后又脱下军装来到地方。多年来，他始终以雷锋精神激励自己，带着一腔热血，抱着一颗爱心，执著地走好每一步路，传递着光和热。2002年晁永德注册为青海省第一批青年志愿者。2015年6月，他以建设中国特色社会主义精神文明为己任，创建了春之语志愿者服务社，在四年多时间内，先后开展扶老助残、扶贫助学、大病救助、无偿献血、环境保护、文明城市创建等各类公益活动260余次，组织志愿者6200余人次，筹措各类资金90余万元，帮扶各类社会群体25000余人次。

作为社团创建者，晁永德是春之语的代言人，更是领头羊、排头兵。四年多来，社团80%以上活动都是他亲自策划、组织并参加，累计现场直接志愿服务活动三千余小时，而每一次活动后面的默默付出更是无法用时间去估量。他呼吁发起了“爱心妈妈、暖心爸爸”活动，他推动了朗朗助学行动全面开展，他组织开展小晴晴、小亮亮大病救助募捐活动，他带着家有身患绝症的母亲和妻子的的哥四处求助，他帮助残疾人作家都海成销售书籍、修改作品，他陪着癌症晚期的女孩走完了最后一程，他历经波折让独居在外的刘大爷回家，他历年来献血近万毫升，并申请加入了中华骨髓库……可以说，晁永德的名字与春之语已经融为一体，

春之语的故事就是他的故事！

作为一名共产党员，他始终不忘初心、牢记使命，将如何引领社会正能量作为社团重要任务。他注重志愿者培训，以西路军纪念馆为红色教育基地，借助各类平台开办多类志愿者培训班 20 余期。他先后开办了春之语公众微信、搜狐、今日头条、网易号等系列自媒体平台，不断报道志愿者活动，传达党的政策法规，大力弘扬雷锋精神，努力打造春之语公益文化体系，先后撰写各类正能量文章七十余万字。特别是他奋笔疾书完成 26 万余字的公益爱情小说《红丝巾飘扬的地方》，并发起了青海地区第一个由公益社团主导的艾滋病防范与感染者关爱活动——“红丝巾行动”。

做好事并不难，难得是坚持做好事。面对公益事业中不断突现的各类问题，晁永德同志冷静地思考着、执著地前进着。面对挫折他从不气馁，总是笑着说“没多大事，看我的，跟我上”。面对新志愿者，他手把手地教，心贴心交流；面对老人，他谦恭有加，嘘寒问暖；面对孩子，他诙谐幽默，快乐有加；面对病人，他谈笑风生，助增信心。为了公益，他豁得出、舍得下，白天忙工作，晚上加班加点忙公益策划和社团管理，每天凌晨两点前没有休息过。为解决社团公益基金缺乏问题，他将每个月 20% 的工资都花在公益上。2019 年，他拿出了所有积蓄，并到处借债 70 余万，购买并打造了春之语办公室，为春之语志愿者创建了一个

温暖的家！

“我将无我，不负春之语！”这是晁永德一生的誓言，他将为此而执著前行，为自己的人生谱写无悔篇章！



晁永德在开展志愿者培训



疫情期间，晁永德带领志愿者在乐都高速公路收费站检查

西部矿业“李英菊”公益志愿服务队

2016年8月22日，西部矿业成立以李英菊同志名字命名的“李英菊”公益志愿服务队，下设10个分队，共有志愿者509人，收到职工志愿者个人用于学雷锋献爱心捐款3.07万元。

志愿服务队成立后，积极开展学雷锋志愿活动，利用周末时间，到公司联点扶贫的贫困村，对大通县朔北藏族乡东至沟村119户、麻家庄村305户、小龙院村184户，民和县中川乡团结村202户、曲麻莱县麻多乡郭洋村208户中展开学雷锋送温暖帮扶活动，志愿者们为困难家庭、空巢老人、留守儿童送去牛奶、酸奶、砖茶、茶卡盐及生活用品，与村民们促膝交谈了解情况，嘱咐他们保重身体，鼓励他们以积极乐观的心态，鼓足干劲学技能、学技术，打赢脱贫攻坚战。同时，积极筹集资金，为西宁社会福利院残智障代养人员、社会化养老、精神病、大龄重残供养青少年等服务对象送去关爱和祝福，赠送了价值9万元的25公斤大型洗衣机、30张四连桌椅，索尼投影机1台等生活文体用品，并为西宁社会福利院三百多名服务对象朋友们准备了热乎乎的午餐，与他们一起包饺子，并送上《相亲相爱一家人》等十多个精彩节目的大型联欢演出活动。

西部矿业“李英菊”公益志愿服务队一系列品牌活动，成为传承雷锋精神、是带头践行“不忘初心 牢记使命”的杰出代表和先进典范。李英菊作为一名普通员工，积极带头开展志愿服务，传

递爱心，传播文明，体现了西部矿业的企业形象、是企业软实力、企业精神，是时代精神的写照。



西部矿业“李英菊”爱心志愿服务队活动启动



西部矿业“李英菊”爱心志愿服务队慰问西宁市社会福利院